

資料輯剪圖書館院體育台灣立國 分類 體育評論 來源 民生報 日期 780827 版面 二版

世界少棒王國

台灣（下）

• 亞洲球隊也有較高的能力以及較好的團隊精神，

一位自一九四七年起每年都擔任世界少棒比賽裁判的李茲（Frank Rizzo）說：「亞洲球員每個都一樣優秀，他們都受過良好的訓練，我們的球員被三振出局時會不高興的摔下安全帽及球棒調頭就走，但是亞洲球員卻會把它們放在適當的位置，他們像是職業球員一般。」洛區說：「亞洲少棒聯盟的愛好者常提到要加強訓練球員，他們對教練極度尊敬，他們不會與教練爭吵，他們只會接受教練的指示去做。」美國觀察家提到上述這些特點是適用於亞洲

各國球隊的，那麼為何亞洲球隊中的中華隊又能獨領風騷呢？

根據世界少棒聯盟遠東區的日籍監督Kiyoshi K

秀球員機會，至於日本，一億二千萬人口雖有三百六十個地區聯盟，但因土地太狹小，所以無法挑選出優秀球員。

Kitosaki說：「日本少棒隊要租球場練習，在台

灣，球隊可在學校操場練習。」

你也許聽說過台灣是靠「投機」方式而成功的說

法，這種情況也出現在某些少棒聯盟國家裡。例如：違反登錄規則——超齡的球員，越區變相成立明星隊。還有人抱怨，球隊提早成軍以便有更多集中練球的機會。洛區說：「亞洲球隊的一些作法曾受到調查是否違反上述規定，我也會親自到這些國家去實地調查。」他又說：「每次當一個國家贏得多次冠軍就會受到調查，而調查團並不一定由少棒聯盟總部派出，同一地區的其他國家也可以出面調查。」

洛區說在他出面調查的行動中，並未有「控訴成立」的情形。

即使如此，亞洲球員獲勝的合法解釋——專注於棒球、嚴格訓練以及團隊合作——喚起了「機器」小孩的沮喪靈魂。但葛來林裁判卻不同意這種說法，他說：「離開了球場，他們跟美國小孩並無一致，他們專精於嬉戲，一如專精於棒球。」

其實不然，正相反於酸葡萄心理的解釋，中華隊似乎以傳統的古老方法獲勝，那就是球隊要功夫下得深，才能表現出色。

（黃燦明寄自美國密州）